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ЛИСТ СТУДЕНАТА ФАКУЛТЕТА ТЕХНИЧКИХ НАУКА

Oбележен Дан Факултета

Представљају 
Србију у Њујорку

Дејан Мијић, Бојан Боговац, 
Михаљ Шаги и Дејан Милин-
ков, студенти мастер студија 
на Департману за рачунар-
ство и аутоматику предста-
вљаће Србију на престижном 
светском „Microsoft” такми-
чењу „Imagine Cup”! Пут у Аме-
рику, где ће се надметати са 60 
екипа из целог света, обезбе-
дили су као победници држа-
вног такмичења, које је одр-
жано у Ректорату Универзи-
тета у Београду. 

Окупљени у екипи коју су 
назвали „4K - join”, наше колеге 
су на задату тему: „Зами-
слите свет у коме техноло-
гија решава најтеже проблеме 
човечанства”, oсмислили ори-
гинално решење намењено 
уштеди електричне енергије. 
Уз подршку ментора Срђана 
Вукмировића, на пројекту су 
радили нешто више од два 
месеца, а ово им је први пут 
да учествују на неком великом 
такмичењу. 

Пројекат под називом HAUS 
(Home Automation Utility 
Service) представља предлог 
решења глобалног проблема 
одрживости животне сре-
дине. 

- Решење оптимизује пот-
рошњу енергената, а при-
марно електричне енергије и 
на тај начин смањује потро-
шњу фосилних горива и еми-
сију угљен-диоксида у атмос-
феру, умањујући тиме ефекат 
стаклене баште. Контролне 

уређаје обезбедила нам је ком-
панија „ION Solutions“ из Новог 
Сада, а професор Велимир Чон-
градац нам је дао корисне савете 
и упутио нас у коришћење 
истих - кажу будући инжењери, 
који су и стипендисти компа-
није “Telvent DMS”. 

Поред пласмана у финале 
освојили су и награду публике 
и „Telekom Serbia Mobile Award“. 
Ово такмичење је подржало 
Министарство за омладину и 
спорт Републике Србије.

Ректор Универзитета 
са Тајланда у 
посети ФТН-у

Трећи фестивал 
науке у Новом Саду

Уручене „VIP” 
стипендије 

Тајфун са ФТН-а на 
глобално тржиште!

Изабран нови  
студентски
парламент

 сарадња

 манифестација

 takmiчење

 подршка

 иновације

 активности

Низом манифестација Факултет техничких 
наука обележио је Дан Факултета. На 
дан када је 18. маја 1960. године одлу-
ком Народне скупштине НР Србије осно-
ван Машински факултет у Новом Саду, уз 
присуство бројних гостију одржана је цен-
трална прослава и свечана седница Савета 
и Наставно-научног већа Факултета. Том 

приликом награђени су најбољи: Наташа 
Самарџић, најбољи дипломирани студент у 
2010. години, проф. др Бранислав Боровац, 
научни радник са највећом цитираношћу, 
проф. др Слободан Навалушић, најбоље 
оцењени наставник од стране студената 
и мр Габријела Грујић, најбоље оцењени 
асистент од стране студената.

У овиру овогодишње прославе другој 
генерацији студената који су прву годину 
студија машинства уписали школске 
1961/62. године додељени су златни 
индекси, а свечаности су завршене про-
моцијом и доделом диплома новој генера-
цији магистара техничких наука и мастер 
инжењера. 

Одржан 
„Eurobot Srbija 
open 2011”
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Негујући традицију факултета који су ста-
рији од 50 година, да се некадашњим студен-
тима додељују златни индекси, на ФТН-у се 
поводом Дана факултета окупила генерација 
која је студије машинства уписала школске 
1961/62. године. Око 50 некадашњих студената 
добило је златни индекс са њиховом фотогра-
фијом коју су на пријавни лист залепили пре 
више од пола века, а ово је била прилика да 
се подсете својих студентских дана. 

Студенти друге генерације која, како је 
рекао декан проф. др Илија Ћосић „Да сада 
креће у наставу би уписала 101 семестар“ 
искористила је ову свечаност да се сретну 
са некадашњим колегама од којих се неки 
нису видели деценијама и да се испричају 
ко је шта урадио у животу. 

Како се некадашњи систем студирања 
веома разликовао, а Болоња, бодови и мастер 
су појмови који се нису ни наслућивали пре 
пола века декан их је упознао са данашњим 
начином студирања и бројним променама, 
као и са садашњим начином радa на Факул-
тетa.

- Желимо да наш студенти осећа да при-
пада свом факултету. Ми постајемо једна 
породица од момента када се први пут срет-
немо са студентом и та породица се стално 
увећава. Важан је осећај заједништва и при-
падности нечему. То хоћемо да изградимо 
код студената, а и важна је размена мишљења 
са њима - каже декан Ћосић. 

Некадашњим колегама обратили су се  
проф. др Хотимир Личен, који је радни век 
провео на ФТН-у и проф. Богдан Станић, 
пензионисани професор Високе техничке 
школе у Новом Саду. 

Видно изненађени како се на Факултету 
много тога променило, генерација 61/62. се 
прошетала кроз Факултет, обишли су библи-
отеку, лабораторије на Машинском инсти-
тути и просторије ГРИД-а. 

Тражећи се на старим фотографијама које 
су понели са собом, распитивали су се једни 
о другима. Као машинске инжењере животни 
питеви су их одвели на разне стране, а многи 
од њих и нису међу живима. На прву годину 
1961. уписало се 305 студената од којих је 116 
дипломирало.

Ослонац развоја и лидер у високом образовању
фтн прославиo 51. рођендан

награђени најуспешнији на фтн-у

За 51 годину преко 13 хиљада дипломираних  
Од оснивања Факулета до сада уписано је укупно 51.212 студената, а дипломирало је њих 13.426. 

Магистарску тезу одбранило је 826 кандидата, а са ФТН-а је изашло 360 доктора наука.

наташа самарџић, 
најбољи дипломирани 
студент

- Изузетно ми је драго што сам одабрана 
да примим награду за најбољег дипло-
мираног студента Факултета. Са сигур-
ношћу могу да тврдим, без било какве 
лажне скромности да само у мојој генера-
ији постоји знатан број, сад већ дипломи-
раних инжењера, који по својим способ-
нистима и стеченом знању ништа мање од 
мене не заслужују ову награду. То је велики 
успех за овакву установу - каже Наташа.

После завршених мастер академских 
студија на микроелектроници (просек 
10,00) од јануара ове године је запослена 
на Факултету као истраживач приправник 
на пројекту из области нанотехнологија 
који финансира Министарство за науку 

и технолошки развој. Студент је прве 
године докторских студија, а члан је тима 
професора и ментора др Горана Стојано-
вића који је ангажован на великом међу-
народном FP7 пројекту APOSTILLE. Зах-
ваљујући томе имала је прилике да похађа 
краћу обуку на Техничком универзитет у 
Кемницу у Немачкој и ради на најсавре-
менијој опреми из области флексибилне 
електронике. 

- Награда је с једне стране врло ласкава, 
али са собом носи и одређену дозу одго-
ворности, која ме у професионалном сми-
слу на неки начин обавезује да и у даљим 
степенима свог усавршавања успешно 
одговорим на постављене захтеве.  Тру-
дићу се да својим радом у будућности, вра-
тим оно што је у мене уложено - истиче 
Самарџићева.

проф. др Бранислав Боровац, 
добитник награде за научног 
радника са највећом 
цитираношћу

- Признање које добијате у сопственој 
кући увек има посебан значај јер долази 
од колега са којима се добро, а са некима и 
веома дуго, познајете. Наш рад има неко-
лико компоненти од којих је истражи-
вачка веома значајна јер директно допри-
носи увећању репутације и угледа нашег 
Факултета и Универзитета. Ова награда 
обавезује да се на том путу истраје, јер 
цитираност индиректно указује да то што 

радите колеге из ваше струке у свету ува-
жавају и узимају у обзир - каже проф. Боро-
вац, редовни професор на Катедри за меха-
тронику, роботику и аутоматизацију. 

Проф. Боровац се од магистратуре бави 
роботиком. Како каже, имао је срећу да је 
радио под будним оком нашег великог науч-
ника, академика Миомира Вукобратовића. 
Када је он почињао хуманоидна роботика је 
била помало егзотична област, али је брзо 
напредовала и први аутономни антропо-
морфни двоножни роботи су се појавили 
пре више од једне деценије. Мултидисци-
плинарност је карактеристика савреме-
них истраживања у роботици.  Мада про-
блеми везани за двоножну локомоцију нису 
још ни приближно решени, најава уласка 
робота у „животни и радни простор човека“ 
је отворила нове изразито мултидисципли-
нарне области истраживања. Награду треба 

схватити и као подстрек млађим истра-
живачима. Према извештају Рефералног 
центра Матице Српске, број цитата проф. 
Боровца закључно са 2008. годином је 492, 
а самоцитата 26.

проф. др слободан 
навалушић,
добитник награде за најбоље 
оцењеног наставника

Проф. др Слободан Навалушић, редовни 
професор за ужу научну област машински 
елементи и принципи конструисања пре-
даје на машинском, саобраћајном и одсеку 
за графичко инжењерство. Настава којом 
руководи је у највећој мери оријентисана 
на рад са рачунарима и савременим про-
грамским системима. Као аутор и коаутор 

Уз присуство представника науч-
них, културних и привредних инсти-
туција, ректора, проректора, декана 
и продекана државних и приватних 
факултета у Србији и Републици Срп-
ској, представника Студентског пар-
ламента, управе и директора департ-
мана ФТН-а и великог броја профе-
сора и студената, свечаном седни-
цом Савета и Наставно-научног већа 
Факултета, обележен је Дана Факултета 
и 51. годишњица успешног рада. Све-
чаном седницом је председавао проф. 
др Владимир Стрезоски.

На централној прослави декан 
проф. др Илија Ћосић представио је 
најважније резултате који су постиг-
нути између два рођендана и изразио 
велико задовољство стваралачком 
атмосфером која влада на ФТН-у и на 
Универзитету у Новом Саду.

- Да би Универзитет у Новом Саду 
и Факултет техничких наука као његов 
најснажнији део, са својом кадров-
ском и материјалном базом и даље 
био један од ослонаца система висо-
ког образовања у Србији и снажна 
полуга развоја АП Војводине и Репу-
блике Србије, лидер реформи висо-
ког образовања и предводник процеса 

прикључења Србије европском обра-
зовном простору, у свом даљем развоју 
снажно ће подржавати интегративне 
процесе на Универзитету и даље поди-
зати стандарде у све три области дело-
вања: образовању, истраживањима и  
трансферу научних резултата - казао 
је декан Ћосић.

Проф. др Мирослав Весковић, рек-
тор Универзитета у Новом Саду рекао 
је да својим присуством исказује 
пажњу свему оном што је урађено на 
ФТН-у, у протеклих 51-дну годину.  

- Факултет техничких наука због 
своје величине, због броја студената 
и броја запослених није важнији од 
осталих 13 факултета који се налазе 
унутар Универзитета, али носи већу 
одговорност. Носи одговорност про-
порционално својој величини  и своме 
значају - истакао је ректор Весковић 
и додао: „Захтевам да наставите да 
носите свој део одговорности, која је 
веома важна у развоју Универзитета у 
Новом Саду“.  

Присутнима су се обратили: проф. 
др Неда Мимица Дукић, декан ПМФ-а 
у Новом Саду, доц. др Бранко Видицки, 
начелник Одељење за високо образо-
вање и ученички и студентски стан-

дард Покрајинског секретаријата за 
образовање, управу и националне 
заједнице, проф. др Зоран Пејић, про-
декан Електронског факултета у Нишу, 
др Тихомир Симић, генерални дирек-
тор „Електровојводине“, проф. др 
Мирјана Францешко, декан Факултета 
за правне и пословне студије “Др Лазар 
Вркатић“ у Новом Саду, проф. др Ендре 
Пап, председник Војвођанске акаде-
мије наука и уметности, проф др Вера 
Дондур, председница Националног 
савета за научни и технолошки раз-
вој, проф. др Синиша Влајић, проде-
кан Факултета организационих наука 
у Београду, проф. др Мирослав Бабић, 
декан Машинског факултета у Крагује-
вцу, проф. др Милан Павловић, декан 
Техничког факултета „Михајло Пупин“ 
у Зрењанину, проф. др Александар 
Седмак са Машинског факултета у 
Београду и проф. др Душан Голубовић, 
декан Машинског факултета у Исто-
чном Сарајеву. Говорници су уз речи 
хвале и бројне комплименте исказали 
поштовање и пожелели нашем факул-
тету свако добро у даљем раду. 

У музичком делу програма насту-
пила је Рита Кинка, професорица Ака-
демије уметности у Новом Саду. Уписали 101. семестар

Генерацији 1961/62. додељени златни индекси

Битни датуми
18. мај 1960. одлуком народне скупштине, нр србије основан машински факултет у новом 
саду у саставу Универзитета у Београду. оснивањем Универзитета у новом саду 28. јуна 
1960. године улази у његов састав
1962. уступљена зграда Педагошког центра (Блок Ф)
1965. Саграђена зграда Машинских института 
1968. Саграђене зграде Наставног блока и Кула
1971. започеле студије електротехнике и грађевинарства 
22. април 1974. Одлуком Скупштине САП Војводине, Машински факултет прераста у Факултет техничких наука 
1978/79. почела настава у Кикинди
1979/80. почеле студије саобраћаја 
1996/97. почеле студије архитектуре 
1999/2000. почиле студије графичког инжењерства и дизајна, поштанског саобраћаја и 
телекомуникација, инжењерског менаџмента и инжењерства заштите животне средине
2002/2003. почеле студије мехатронике

између два рођендана 
у бројкама
183.362 одржаних часова на 
1.167 предмета
70 % однос броја уписаних и 
броја дипломираних
6 година и 3 месецa просечно 
време трајања студија 
949 студента завршило ОАС 
(bechelor) 
1.058 студената завршило МАС
19 студената стекло звање дип. 
инж.
85 студената одбранило 
магистарску тезу 
14 студената завршило MBA студије
37 студената завршило 
специјалистичке студије 
44 студента одбранило докторску 
дисертацију
69 међународних пројеката 
101 новоодбрени пројекат 
Министарства 
73 пројекта Покрајинског 
секретаријата 
134 рада објављених у 
часописима на SCI листи
21 научно-стручна конференција 
7 нових научно-стручних центара 
(укупно 29)
8 нових малих и средњих 
предузећа (укупно 60)
41 уџбеник штампан у едицији 
техничке науке, 6 монографија и 2 
превода
144 новозапослена радника 
(од тога 56 нових истраживача 
приправника и 37 нова сарадника 
на пројекту). Отишло 45 
запослених
13.41% у динарима или 3.25% у 
еврима порастао укупан приход 
145 милиона динара уложено у 
опрему и простор 
7 бројева ФТН новина 

антун јурлина, нови сад
Сећам се професора: 
Стојаковића, Рашковића, 
Шапоњића, Пантелића и 
професора Зеленовића, 
доајена и легенду Машин-
ског факултета. Најлепше 
је било што смо делили 
амфитеатар са Правним 
факултетом где смо и про-
водили највише времена. 

мирјана вукмировић, 
нови сад

Почели смо у Школској 
улици која је била адапти-
рана за факултет. Сећам 
се да је било само осам 
девојака. Носим веома 
лепе успомене из тог 
периода. 

анто вуковић, фојнице 
код сарајева 

Најлепша успомена ми 
је што сам овде нашао 
своју жену са којом сам 45 
година у браку. Она је сту-
дирала на Филозофском 
факултету немачки језик и 
овде смо се упознали.
  

радован Ђурковић, 
Београд

Град је био другачији и 
мањи. Било је све мирно, 
занимљиво... То је било 
једно сасвим другачије 
време. Ипак је младост 
младост и студентски 
дани су најлепши дани у 
мом животу.

објавио је преко 100 научних и струч-
них радова и учествовао у реализацији 
25 научноистраживачка и истражива-
чко-развојна пројеката. 

- Награда ми значи много, поготову 
што представља резултат мишљења 
студената, који сигурно могу да про-
цене труд и залагање сваког настав-
ника да им пренесе одређена знања 
из области коју предају. Увек сам се 
трудио да поред обавезног градива, 
студентима учиним час занимљи-
вијим одређеним примерима из прак-
тичног инжењерског рада. Награда, 
као и свака награда је обавезујућа и у 
будућем раду треба задржати досада-
шњи ниво и квалитет. Уосталом, и сту-
денти ће, у наредним анкетама, про-
ценити како је ова награда утицала на 
мој рад - каже проф. Навалушић.

Поред рада на Факултету, проф. 
Навалушић открива да су му преоку-
пација и спорт и музика. У младости се 
активно бавио кошарком, а данас сло-
бодно време проводи у оркестру вете-
ранског састава АКУД „Соња Марин-
ковић“ из Новог Сада и у друштву 
унука Егона.

мр Габријела Грујић,
најбоље оцењени 
асистент

Мр Габријела Грујић са Департ-
мана за опште дисциплине у техници 
држала је вежбе из математике на 

скоро свим одсецима на Факултету. 
Почела је да ради у фебруару 1999. 
године. Од првих часова вежби на 
предмету Анализа 2 на Eлектротех-
ници, па до данас,  увек се трудила да 
са студентима оствари што бољи кон-
такт.

- Ова награда представља потврду 
да труд који сам годинама улагала, да 
бих студентима приближила матема-
тику, има смисла. Наравно, посебно ми 
је драго што је ово признање награда 
студената и самим тим оно предста-
вља мотивацију да се буде што бољи и 
професионалнији у овом послу - каже 
асистенткиња Грујић.

Тренутно изводи наставу на пред-
метима „Математичке методе 1“ и 
„Математичке методе 2“ на Грађеви-
нарству и на предмету „Изабрана пог-
лавља из математике“ на Електротех-
ници и рачунарству.

промовисани нови мастер инжењери 
У оквиру свечаности поводом Дана Факултета одржана је и промоција 

и додела диплома магистра и мастер инжењера. Промовисано је пет 
магистара техничких наука и укупно 138 мастер инжењера.
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Студентима приближити програме 
мобилности и стипендијеПреко 13.000 посетилаца 

уживало у чарима науке 
Средњошколци направили 
најбољи робот

Највећа излазност на индустријском 
инжењерству и менаџменту

Ун и в е рз и т е т  у 
Новом Саду био је 
домаћин трећег Фести-
вала науке који је за два 
дана посетило преко 
13.000 грађана. Током 
трајања Фестивала деца 
и одрасли имали су при-
лику да виде и учествују 
у 86 научних експери-
мената и радионица из 
техничко-технолош-
ких, природно-матема-
тичких, друштвено-ху-
манистичких и меди-
цинских наука и умет-
ности. Програм је био 
још богатији у односу 
на прошлу годину и 
обухватио је 15 преда-
вања, две трибине, као 
и организоване посете 
лабораторијама на Уни-
верзитету.

На овогодишњем 
Фестивалу предста-
вили су се сви департ-
мани нашег факултета, 
а у чарима техничких 
научних дисциплина 
уживао је велики број 
посетилаца свих узра-
ста.

Фестивал је у холу 
П о љ о п р и в р е д н о г 
факултета отворио 
министар просвете и 
науке проф. др Жарко 

Обрадовић, а присут-
нима су се обратили и 
покрајински секретар 
за науку и технолошки 
развој проф. др Драго-
слав Петровић и ректор 
Универзитета у Новом 
Саду проф. др Миро-
слав Весковић.  Отва-
рању су присуствовали 
и декан ФТН-а проф. 
др Илија Ћосић и про-
декани ФТН-а, који 
су заједно са предста-
вницима Републике 
и Покрајине обишли 
штандове Фестивала. 

Министар просвете 
и науке проф. др Жарко 
Обрадовић нагласио 
је да Фестивал науке 
на популаран начин, 
извођењем огледа и екс-
перимената промовише 
науку и научно достиг-
нуће у нашој земљи. 

- Српска наука има 
чиме да се похвали, 
али веома је важно да 
широка јавност схвати 
да је улагање у науку и 
образовање улагање у 
сопствену будућност 
- истакао је министар 
Обрадовић. 

Ректор Новосадског 
универзитета проф. 
др Мирослав Веско-

вић нагласио је да је 
Фестивал намењем 
најмлађима који тек 
треба да зароне у 
море истраживања, 
али и мало старијима, 
средњошколцима, који 
ће се упознати са оним 
што Универзитет нуди у 
области науке и истра-
живања, а покрајин-
ски секретар за науку и 

На изборима за Студентски парламент 
Факултета и Студентски парламент Универ-
зитета студенти ФТН-а изабрали су своје нове 
представнике. На овогодишње избoре изашло 
је укупо 1.687 студената. 

Конституциона седница новог сазива парла-
мента одржаће се средином јуна када ће бити 
изабран и нови председник Студентског пар-
ламента ФТН-а. До избора новог председника 
на овој функцији налазиће се досадашњи пред-
седник Александap Софић, студент електро-
технике.

- Избори су протекли у најбољем реду 
и у веома коректној атмосфери. Гласање је 
трајало од 8 до 18 часова, а највеће интересо-
вање за изборе показали су студенти индус-
тријског инжењерства и менаџмента и енерге-
тикe, електроникe и телекомуникацијa - каже 
Софић.

Мандат чланова траје годину дана, а пара-
лелно су се бирали представници и за Студент-
ски парламент Факултета и Студентски парла-
мент Универзитета. Места у студентском парла-
менту распоређена су према броју студената на 
департманима. На изборе су се могли кандидо-
вати сви студенти, без обзирада ли су чланови 
неке студентске организације или не. Услов је 
да су уписали текућу годину студија и да нису 
дисциплински кажњавани на Факултету. За Сту-
дентски парламент ФТН-а ове године надметао 
се  51 кандидат, а за Студентски парламент Уни-
верзитета шест кандидата. 

Избори су организовани непосредним и тај-
ним гласањем. Велика већина чланова новог 
сазива су чланови Савеза студената ФТН-а. 

интервјУ: Горан радић, студент проректор Унс-аодржан трећи фестивал наукеодржано такмичење „Eurobot Srbija open 2011”

одржани избори за студентски парламент

вести

С обзиром на функцију коју 
обавља Горан Радић, студент 
проректор Универзитета у 
Новом Саду је како каже, пос-
већен свим задацима, изазо-
вима и одговорностима које 
ова функција носи. Завршава 
мастер студије на урбанизму 
и регионалном развоју на 
ФТН-у, потпредседник је Сту-
дентске конференције универ-
зитета Србије, а у два мандата 
је био и председник Студент-
ског парламента УНС-а. 

Шта су најбитинији
задаци студента 
проректора?
Идеја је да студентске пред-

ставнике обучимо да што ква-
литетније обављају своју дуж-
ност, јер су управо они покре-
тачи промена на својим факул-
тетима. Сматрам да би најпре 
требало мотивисати студенте 
продекане да се активно 
укључе у реформу и решавање 
проблема од интереса за сту-
денте, јер им Закон о високом 
образовању даје пуно прос-
тора за деловање, а то управе 

факултета углавном не препо-
знају. Први корак који сам учи-
нио као студент проректор је 
оснивање Већа студената где 
седе сви студенти продекани 
и на тај начин се договарамо 
о стратешким циљевима веза-
ним за студенте УНС-а. Сту-
денти чине 20 одсто чланова 
наставно-научних већа, а често 
се дешава да само студент про-
декан присуствује тим седни-
цама. Суштина је, дакле, да их 
стимулишемо и да им помог-
немо да имају што бољу кому-
никацију са деканима и про-
фесорима.

Који су кључни проблеми
 којима планираш да се 
позабавиш за време твог 
мандата?
Један од проблема који је 

уопште заступљен код мла-
дих јесте неинформисаност. 
Заједно са студентским огра-
низацијама на Универзитету 
желимо да то променимо и 
студентима нашег универзи-
тета приближимо све инфор-
мације везане за стипендије и 

програме мобилности. Такође, 
активно радимо на реформи 
школства. Перманентно смо 
ангажовани на побољшању 
студентског стандарда као и 
на најактуелнијој теми, а то 
је изради критеријума за ран-
гирање студената за упис у 
наредну школску годину.

Како гледаш на то да већ
неколико година 
уназад студенти ФТН-а
буду бирани за студента
 проректора УНС-а?
Факултет техничких наука је 

велики и организован факул-
тет, који је озбиљно схватио 
реформу високог образовања. 
Самим тим је и студентско 
организовање на једном завид-
ном нивоу на Универзитету, па 
вероватно из тога следи да сту-
денти нашег факултета заузи-
мају челне позиције.

покрајина финансира размену 
студената

Влада Војводине финансираће трошкове 
школовања осам најуспешнијих студената на 
иностраним универзитетима који су укључени 
у пројекат „Кампус Европа“. На свечаности у 
Бановини уговоре са деканима и продеканима 
факултета потписао је проф. др Драгослав 
Петровић, покрајински секретар за науку и тех-
нолошки развој. До сада је 83 студента нашег 
универзитета боравило на истакнутим европ-
ским универзитетима. Влада Војводине стипен-
дираће боравак два студента архитектуре, који 
ће годину дана провести у Алкали у Шпанији.

машинци у инђији

Група око 50 студената треће године машин-
ства у оквиру предмета производни сис-
теми посетили су фабрику „Метал-цинкарна“ 
у Инђији. Студенти су се упознали са проце-
сом производње у овој фабрици која поседује 
једну од најсавременијих технолошких линија 
за топло цинковање.

Годишња скупштина друштва 
за популаризацију науке

Друштво за популаризацију науке одржало је 
Годишњу скупштину, а присутнима су се обра-
тили председница Скупштине Друштва проф. 
др Ружа Халаши, председник Друштва проф. др 
Илија Ђосић. На Скупштини је поднет извештај 
о раду у 2010. години, усвојен Статут и иза-
брано је радно тело и руководство Друштва. 
Представљен је и план рада, а усвојено је и да 
професори и наставно особље Академије умет-
ности могу бити чланови и активно учествовати 
у раду друштва. Музички тренутак употпунила 
је позната пијанисткиња професор Академије 
уметности Рита Кинка, а на крају радног дела 
Скупштине предавање је на тему „Обновљиви 
извори енергије“ одржао проф. др Владимир 
Катић. 

вести
анкетирање преко веб сервиса

Како би кроз сугестије и предлоге студената 
побољшали квалитет студија, убрзали обраду 
података и смањили трошкове управа Факул-
тета је одлучила да студенти пре овере летњег 
семестра убудуће обавезну анкету попуњавају 
преко студентског веб сервиса.  Анкетирање се 
спроводи у складу са Законом о високом обра-
зовању и стандардима за акедитацију. Пра-
вилник о анкетирању и изглед анкетних листа 
усвојен је на нивоу Универзитета. Уколико не 
попуне анкету студенти неће моћи да овере 
семестар. Обавезу попуњавања анкете имају 
и дипломирани студенти свих нивоа студија, 
који пре преузимања својих диплома, такође 
морају да преко студентског веб сервиса одго-
воре на постављена питања (оцене свој сту-
дијски програм у целости). У супротном неће 
моћи да подигну диплому. Анкета је анонимна, а 
на серверу се једино чувају информације о томе 
ко је попунио анкету aли није могуће направити 
везу између добијених одговора и броја инде-
кса студента. Пре одласка на шалтер због овере 
семестра свакако проверите своје обавезе на 
студентском веб сервису. Више информација 
на сајту факултета.

студенти уче ђаке прваке 
С циљем да допринесу подизању нивоа свести 

ученика првих разреда основних школа у Новом 
Саду о очувању природе, њених ресурса и енер-
гије, методама којима се то постиже, на ФТН-у 
је почела реализација студентског пројекта, 
“Студент+школарац = позитиван правац”. У 
реализацији учествује око 50 студената ФТН-а, 
а носилац пројекта је Бојан Рогановић, апсол-
вент ижењерства заштите животне средине. 

PDP конференција
„PDP Convention“, међународни студентски кон-

грес из области графичких технологија,  одржан 
je од 25. до 29. маја на ФТН-у. „PDP Convention“ 
је посвећен штампарству дизајну, фотографији, а 
од ове године стрипу и вебу. Одржава се четврти 
пут, а организује га Студентска унија ФТН уз 
подршку Универзитета у Новом Саду, ФТН-а и 
ГРИД-а. Основне одреднице догађаја јесу кон-
курси, изложбе и предавања стручњака из обла-
сти којима је конференција посвећена. Више 
информација на www.pdpconvention.com.

међународна конференција 
„Земљиште, коришћење и заштита“

У овиру програма Интелигентно привређи-
вање, Међународна менаџерска академија 
(ММА), ФТН, Институт за ратарство и повр-
тарство, Херсонски државни универзитет из 
Украјине, Институт за земљиште из Београда и 
Пољопривредни факултет организују међуна-
родну конференцију под називом „Земљиште, 
коришћење и заштита“ на Андревљу од 21 до 
23. септембра 2011. године. Тема конференције 
је земљиште као један од најважнијих природ-
них ресурса, динамички систем који се мења, 
не само услед едафских и климатских фактора 
него и све већег антропогеног утицаја, а  циљ 
је да предложи методе и начине стратешког и 
оперативног коришћења земљишта у функцији 
одрживог развоја. Све детаљније информације 
о конференцији могу се пронаћи на интернет 
сајту академије www.mma.uns.ac.rs.

У току су припреме за јунски испитни рок

фото вест

студента проректора бирају акадмеци са 
свих 14 факултета 

Студента проректора бира Студентски парламент Универзитета 
у Новом Саду. У парламенту су заступљни студентски представ-
ници са свих 14 факултета, који су изабрани на тајним и непосред-
ним изборима. Мандат студента проректора траје годину дана са 
могућношћу још једног избора. Пре Радића, из редова студената 
ФТН-а на овој функцији били су: Хелена Хиршенбергер, Никола 
Чубрило и Ненад Новаковић. Канцеларија студента проректора 
налази се у Кули на четвртом спрату, број 109.

Посета колега 
из Словачке

Награде најбољима
размена знања и искуствапризнање за учеснике „ијада“

Делeгација од 11 студената докторских студија 
са Универзитета „Коменског“ у Братислави посе-
тила је наш факултет, а студентима су одржали 
неколико занимљивих предавања. Гости из Сло-
вачке, који су и асистенти на Универзитету, сту-
дентима су пренели искуства из области инвести-
ција у енергетици, информационих технологија и 
европских трендова у финансијском сектору.  

- Циљ нам је размена знања и искуства. 
Желимо да вам предочимо каква је данас ситу-
ација у Словачкој, земљи чланици Европске 
уније, и да вам саопштимо шта смо ми урадили 
јер то чека и вас - каже Јан Јанаћ, један од 
гостију из Словачке. 

Сарадња са словачким колегама проистекла 
је са Конгреса студената докторских студија 
Европе у (EURODOC) Бечу, а на иницијативу 
доктораната са Департмана за индустријско 
инжењерство и менаџмет: Милана Радошевића, 
Слободана Радичева и Милана Баошића. 

- Ово је други пут да колеге из Братиславе 
долазе у посету и овакав вид сарадње ћемо и 
даље неговати. Планирамо узвратну посету на 
јесeн када ћемо их посетити поводом 20 година 
њиховог факултета - каже Радичев.  

Студентима коју су зау-
зели прва три места у 
тамкичењима на „ија-
дама“ одржаним 2010. 
године додељене су нов-
чане награде за постигнут 
изузетан успех. На свеча-
ности, која је уприличена 
овим поводом уручене су 
награде за 76 академаца, 
који су прошле године 
„бранили боје“ ФТН-а на 
некој од „ијада“. 

- Планирамо да доне-
семо одлуку на Настава-
но-научном већу Факул-
тета да се студентима који 
су освојили прво место у 
знању призна испит и да 
добију оцену 10. На овај 
начин стимулисаћемо још 
већи број студената да се 
такмиче и да постижу још 
боље резултате - рекао је 
декан Ћосић.

Награђени су учесници 
„Саобраћијаде“, који су 
освојили прво место у 
генералном пласману са 
укупно 13 награда, „Грађе-
винијаде“ за друго место 
у генералном пласману са 
укупно 22 награде, „Елек-
тријаде“ за друго место у 
генералном пласману са 
укупно 23 награда, „Маши-
нијаде“, који су освојили 
треће место у генерал-

ном пласману са укупно 
16 награда. Награде су 
додељене студентима 
који су на „Менаџеријади“ 
освојили друго место у 
генералном пласману са 
укупно седам награда, 
„Архитектуријади“ за 
друго место у генералном 
пласману са укупно две 
награде, „Заштитијади“ за 
треће место у генералном 
пласману са укупно три 
награде и „Графијади“ за 
прво место у генералном 
пласману са укупно четири 
награде. 

1 Јелена Панић Енергетика, 
електроника и 
телекомуникација

2 Марко Милосављевић 
3 Радован Ивковић
4 Слободан Богдановић
5 Марко Кнежевић

Рачунарство 
и аутоматика

6 Владан Бијелић
7 Зоран Кукило
8 Слађана Поповић
9 Лазар Вујовић

Индустријско
инжењерство 
и менаџмент

10 Горан Лукић
11 Синиша Новковић
12 Душан Травица
13 Кристина Пејић
14 Горан Марковић

Грађевинарство15 Немања Радић
16 Ђорђе Ковачевић
17 Жељко Вуковић

Саобраћај
18 Драган Буљешевић
19 Александар Ашоња
20 Миљан Дангубић
21 Марко Гојков

Машинство22 Душко Алавања
23 Драгана Пађен
24 Љиљана Жигић Мехатроника
25 Николина Миљановић Графичко 

инжењерство 
и дизајн

26 Слободан Маричић
27 Борис Петровић
28 Бојан Половина

Архитектура29 Александар Салић
30 Никола Штрбо
31 Маја Божовић Инжењерство заштите 

животне средине32 Горан Габрић

сазив новог студентског 
парламента фтн-а

нови представници у 
студенстком парламенту 
Универзитета

Александар Софић, студент електро-
технике, Ана Гулић, студенткиња индус-
тријског инжењерства и менаџмента, 
Здравко Мијатовић, студент машинства, 
Милош Јерковић, студент саобраћаја и 
Гојко Салата студент грађевинарства.

технолошки развој проф. др Дра-
гослав Петровић je истако да je 
историја цивилизације везана за 
развој науке и иновација. 

На манифестацији је учест-
вовало преко 300 истраживача, 
сарадника и студената Универ-
зитета у Новом Саду.  Фестивал 
науке подржали су Министарство 
просвете и науке и Покрајински 
секретаријат за науку и техно-
лошки развој.  

Победници Деве-
тог националног 
првенства из робо-
тике „Eurobot Srbija 
open 2011”, које је 
одржано у амфитеа-
тру СПЕНС-а, у орга-
низацији Факултета 
техничких наука је 
екипа „Електропио-
нир” коју су чинили 
у ч е н и ц и  Е Т Ш 
„Михајло Пупин”. Дру-
гопласирани је тим „Memrestore”, а треће место освојили 
су такмичари с роботом „Lily”.  Обе екипе су представници  
ФТН-а. Према речима професора роботике са ФТН-а, Бра-
нислава Боровца, пре самог такмичења роботи су морали 
да прођу строгу контролу.

- Прво је урађена статичка хомологација, односно инспек-
ција димензија робота, и провера да ли је у њега уграђено 
нешто што није дозвољено. Затим су роботи морали да 
прођу динамичку хомологацију која подразумева проверу 
кретања и спречавање судара, јер робот не сме да буде 
насилан. Робот не сме да удари другог робота и на хомо-
логацији мора да се докаже да су уграђени системи који 
омогућавају детекцију противника и спречавање судара 
као и наставак кретања после уклањања препреке – каже 
проф. др Бранислав Боровац.

Један од учесника екипе која је представљала фаворита, 
а чији је робот назван „Lily”, Петар Францишковић навео 
je да је спој знања и искуства које су скупили претходних 
година, био довољан да, и поред мањка времена и финан-
сија, направе одличног робота.

На старту се појавило 12 екипа, 10 из Србије од којих је 
осам са нашег факултета, две екипе из Француске (једна 
из Тулуза, а друга из Париза), једна из Суботице и побед-
нички тим из ЕТШ „Михајло Пупин“ из Новог Сада. Учес-
ници су још прошле јесени добили задатак на основу којег 
су такмичари у читавој Европи правили роботе за ово-
годишње такмичење. Финално такмичења “Еurobot 2011” 
одржаће се у Русији крајем јуна.
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како се ближи крај школске године, тако студен-
тима предстоји јунски испитни рок. Управо из тог 
разлога питали смо их да ли „вијају“ просек или 
им је битно само да положе што више испита и 
упишу наредну годину студија.
 

Бојан обрадовић, 
саобрађај,  
прва година
Сада ми је само битно да поло-
жим испите који су ми остали 
и да пређем у другу годину. 
Остало ми је још четири 
испита и мислим да ћу до краја 
године успети да их све спре-
мим и положим. За сада ми 
није примаран добар просек. 

тања крунић,  
Заштита животне  
средине, прва година
Испите из првог семестра 
сам све положила. Изуетно 
ми је битан просек и баш из 
тог разлога сам већ два пута 
поништила оцену осам. Сма-
трам да знам за више и недоз-
вољавам себи мање оцене. 

миња Ћулибрк,  
е1, прва година
Тренутно сам задовољон са 
својим просеком који је изнад 
осам. Нисам баш толико 
амбициозан да поништаван 
испите, али радим на томе да 
одржавам континуитет у оце-
нама. Сигурно уписујем другу 
годину. 

теодора Гертенишанин, 
архитектура,  
друга година
Изузетно ми је битан просек. 
Увек сам била добар ђак и 
навикла сам на добре оцене. 
До сада сам неколико испита 
поништила. Другу годину ћу 
очистити и у трећу ћу ући без 
заосталих испита из друге 
године. 

Бојан Багдић,  
машинство,  
четврта година
У току свог школовања никада 
нисам поништио испит. Учим 
и водим рачуна да на испит 
изађем спреман и да га 
положим и упишем наредну 
годину. Задовољан сам јер 
ћу у октобру уписати мастер 
студије. 

данијела Жигић,  
Грађевинарство,  
трећа година 
Задовољна сам јер знам да 
ћу уписати четврту година, 
при том није ми битан просек 
и никада нисам поништила 
испит. Увек ми остане неколико 
испита из претходне године, 
тако ће ми у октобру остати 
три испита из треће године.

реч стУдената

почела трка за 
јунски испитни рок

први пут испред  
студената
• нови сарадници у настави:
филип томић 
(УНО-математика)
мирослав николић 
(УНО-математика)
норберт Хармати 
(УНО-зградарство-грађ. и архит. констр)
којић радомир 
(УНО-арх-урбан. план. пројект и теорија)
карл мичкеи 
(УНО- арх-урбан. план. пројект и теорија)
вишња Жугић 
(УНО- арх-урбан. план. пројект и теорија)

• поново бирани за асистента:
мр каролина касаш Лажетић 
(УНО-теоријска електроника)
мр марко векић 
(УНО-енерг. електр. машине и погони)
мр слободан дудић 
(УНО-мехатр. робот и аутом. и интег. 
системи)
мр сандра Бухмилер 
(УНО-математика)
мр дарко станишић 
(УНО-аутоматика и управљање 
системима)

• изабран за доцента:
др Бојан тепавчевић 
(УНО- арх-урбан. план. пројект и теорија)

• изабрани за редовног професора:
др веран васић 
(УНО-енерг. електр. машине и погони)
др никола теслић  
(УНО-прим. рачун. науке и информ.)

Редакција позива све студенте да се придруже у  ства-
рању студентског листа ФТН новине. Предлоге, критике, пох-
вале, фотографије итд. можете слати на ftnnovine@uns.ac.rs 
и ftnnovine@gmail.com

Мирослав Драмићанин студент 
четврте године производног машин-
ства, рачунаром интегрисана про-
изводња, до сада је током студија 
остварио просек 9,74. Oн каже да 
се за машинство определио после 
осмог разреда основне школе. 

- Одлучио сам да упишем Техничку 
школу „Никола Тесла“ у Сремској 
Митровици, па је после средње 
за мене логично решење било да 
наставим школовање на Факул-
тету техничких наука - машинство 
- каже Миросав. Он објашњава да је 
на машинству  констатно окружен 
са интересантним стварима, каже да 
воли да „чачка“ све и свашта као и да 
истражује како све те ствари раде. 

- Највише бих волео се бавим прак-
тичним радом, имам велику жељу 
да негде покажем знање које сам до 
сада добио на факултету, а такође 
настојим да стекнем нова искуства - 
истиче Мирослав и наглашава да све 

што жели је веома тешко остварити 
јер је тренутно стање у машинској 
индустрији веома тешко. Управо из 
тог разлога време који би он посве-
тио стручном усавршавању користи 
да научи послове који и нису блиске 
машинству. Наиме, он помаже прија-
тељу на пословима администра-
тора и техничка подршке Интернет 
сајтова, а такође се бави продајом 
и сервисом рачунара. Иако до сада 
није боравио на стручном усаврша-
вању, Мирослав активно размишља 
о Словенији. 

- У Словенији смо били на екскру-
зији, наши професори имају добре 
односе са њима, а услови и опрема су 
на завидном нивоу - истиче Миро-
слав, а што се тиче стања на ФТН-у 
он каже, да иако нису идеални као 
у Словенији, професори се труде да 
на што бољи начин пренесу знања, 
као и да представе актуелно стање 
у свету. 

Усавршити знање уз практичан рад
наш коЛеГа – миросЛав драмаЋанин

одражано такмичење “FtN Challenge 2011” „ViP” стипендије за студенте фтн-а 

међу двадесет 
најбољих у србији

Биљана Бабић, Милица Трајко-
вић, Стеван Перовић и Бојан 
Галоње, студенти индустријског 
инжењерства и менаџмента, 
победници су овогодишњег 
такмичења у решавању студије 
случаја “FTN Challenge 2011”. На 
такмичењу, које је намењено 
свим студентима факултета еко-
номских, менаџерских и органи-
зационих наука у Србији, надме-
тали су се тимови са Факултета 
организационих наука, Машин-
ског факултета из Крагујевца, 
ФаМ-а из Новог Сада, Факултета 
“Метрополитен” из Београда и 
две екипе са ФТН-а. Такмичење, 
у организацији  студентске орга-
низације ЕSTIEM Локална група 
Нови Сад одржано је по пети пут, 
а ове године студију је дала ком-
панија “Воћар”. 

Такмичење представља иза-
зов за студенте, који желе да 
своје знање примене у пракси 
и такмиче се са осталим прес-
тижним факултетима у Србији, 

како би се показали као квали-
тетан будући кадар. Такмичење 
је конципирано тако да тимови 
добијају студију случаја у којој је 
до неопходних детаља описана 
компанија и задатке које требају 
да реше. За израду својих решења 
имају девет сати, а другог такми-
чарског дана презентују своја 
решења пред жиријем, који је 
састављен од представника ком-
паније „Воћар”, као и професора 
и људи из привреде - објашњава 
Дарија Медвецки, једна од орга-
низатора.

Учеснике је поздравио декан 
проф. др Илија Ћосић, који је 
госте упознао са нашим факулте-
том и универзитетом, а присут-
нима се обратио и Радомир Ива-
новић, директор и власник ком-
паније „Воћар“. 

Другопласирани су були сту-
денти са Факултета организаци-
оних наука из Београда, а треће 
место је припало другом тиму са 
ФТН-а.

Студенти ФТН-а на размени у Америци
ректор Универзитета са тајланда посетио фтн програм FORECaSt

Уочи обележавања десет година сарадње 
новосадског универзитa са Prince of Songkla 
University (PUS) на Тајланду у посету Новом 
Саду дошао је ректор тајландског универзи-
тета проф. др Boonsom Siribumrungsukha у 
пратњи супруге Saowanee Siribumrungsukha, 
проректор за науку проф. др Chusak Limsakul 
и декана Академије уметности са Тајланда 
проф. др Adisa Teo. Најзначајнију спону 
сарадње између ове две институције пред-
ставља проф. др Миодраг Злоколица који је 
био домаћин њиховом петодневном боравку у 
Србији. На ФТН-у дочекали су их декан проф. 
др Илија Ћосић продекан проф. др Влади-
мир Катић, др Младен Печујлија, мр Жељко 
Текић и асистент Јован Дорић. Декан проф. 
др Илија Ћосић у обраћању гостима je пред-
ставио постигнуте резултате и остварне 
успехе нашег факултета и нагласио да је 
десет година сарадње са Тајландом мали, 
али значајан јубилеј који осигурава даљу 
успешну сарадњу две институције. Ректор 
тајландског универзитета проф. др Boonsom 
Siribumrungsukha изразио је велико задо-
вољство што је PUS остварио тако дивну 
сарадњу са УНС. Он је за ФТН новине нагла-
сио да је запосленима и студентима PUS омо-

гућено да упознају другу културу и начине 
усавршавања. 

- Нови Сад је веома сличан граду HatYai где се 
и налази наш Унивезитет, веома је миран и чине 
га дивни људи који доприносе да наша сарадња 
буде тако успешна. Ваш факултет водиo je 
рачуна о нашим студентима који су овде бора-
вили на размени и који су се на Тајланд вра-
тили пуни утисака и знања – истакао је проф. 
др Boonsom Siribumrungsukha и нагласио да су 
се они упознали са иновацијама у инжењерству, 
научили о српској култури и људима. 

- Стекли су општи утисак o Србији и мислим 
да је то веома важно да разумеју људе који су 
другачији него на Тајланду. Ми имамо велики 
жељу да дочекамо што већи број ваших сту-
дената и запослених и веома се радујемо 
томе – закључио је ректор Универзитета на 
Тајланду проф. др Boonsom Siribumrungsukha. 
Током боравка у Новом Саду делегацију са 
Тајланда угостио је ректор УНС-а проф. др 
Мирослав Весковић. Посетили су Медицин-
ски факултет, Природно математички факул-
тет, Академију уметности, Пољопривредни 
факултет, Међународни сајам пољопри-
вреде, Петроварадинску тврђаву, манастире 
на Фрушкој Гори и Београд.

Доцент др Никола Челановића са Факул-
тета техничких наука и др Иван Челановића 
са MIT-а (Бостон) организовали су компа-
нију „Тајфун ХИЛ“ чија технологија задивљује 
водеће светске произвођаче. Наиме, у питању 
је индустријски компјутер специјалне намене, 
бржи педесет пута од сличних рачунара других 
произвођача. Тајфун се примењује за пројек-
товање и тестирање система енергетске елек-
тронике који налазе широку примену код: 
ветрогенератора, система за соларну енер-
гију, хибридних и чисто електричних возила, 
као и код електромоторних погона најширег 
опсега снага: од киловата до десeтине мегавата. 
Др Иван Челановић за ФТН новине каже да је 
пројектовања и тестирање контролних алгори-
тама система енергетске електронике скупо и 
компликовано, а разлог за то је што мора да се 
са великом прецизношћу контролише проток 
енергије на временској скали од милионитог 
дела секунде. 

- У процесу тестирања постоји реална шанса 
да дође до  експлозија и уништења опреме. 
Иновација у нашем систему је да омогућимо 
управо тестирање и пројектовање система за 
контролу обновљивих извора уз помоћ нашег 
супер компјутера који никада не експлодира 
– каже др Иван Челановић. Тајфун је рођен 
као круна дугогодишњег искуства и рада др 
Николе Челановића у швајцарском АББ-у и 
научног истраживачког рада др Ивана Чела-
новића на престижном МИТ-у Универзитету 
у Бостону. 

- Ми смо стекли широку лепезу знања 
радећи последњих петнаест година у врхун-
ским светским фирмама и институцијама и 
интегрисали их у технологију коју сада плас-
нирамо на светско тржиште и то у највеће 
компаније за енергетику и електронику – 
истиче др Никола Челановић и додаје да је 
права штета што наши врхунски таленти из 
ове области и даље одлазе из земље и то у 
моменту када ми у Новом Саду имамо водећу 

технологију у свету коју великом брзином 
унапређујемо у нашем мултидисциплинар-
ном тиму дистрибуираном по свету. „Тајфун 
ХИЛ“ је модерна компанија базирана на 
интелектуалној својини која хардвер својих 
уређаје производи у Швајцарској а софтвер и 
фирмвер који претставља срце система раз-
вија се у Бостону на MIT-у и у Новом Саду где 
се налази највећи део тима. 

- Први следећи корак је да се опреме лабо-
раторије на ФТН-у и да се омогући да наши 
студенти вежбају на Тајфун уређајим. На тај 
начин желимо да повећамо квалитет обра-
зовног процеса и да припремимо базу која 
треба да омогући да Тајфун постане извозни 
артикал који ће наћи своје место не само у 
индустрији него и на универзитетима широм 
света – објашњава др Никола Челановић и 
истиче како је награда „Тајфунy“ за најбољу 
технолошку иновацију на такмичењу 2009. 
дала огроман потстрек младом Тајфун тиму 
у критичној фази његовог развоја. 

велико интерсовање светских компанија

Тајфун са ФТН-а на глобално тржиште!

Јован Мушкиња, Бојан Ђуричковић и Алек-
сандар Млинар, студенти инжењерског менаџ-
мента, Соња Нешић, студенткиња саобраћаја и 
Бошко Михић, студент електротехнике добити-
ници су овогодишње стипендије компаније “VIP 
mobile“. У оквиру пројекта «Буди VIP студент» 
одабрано је укупно 20 студената из Србије, а  нај-
бољи академци добили су плаћену двомесечну 
летњу праксу у седишту компаније на Новом Бео-
граду, аcer notebook рачунар, смарт телефон HTC 
Wildfire са 15.000 динара кредита, три едукативна 
soft-skills семинара у оквиру VIP клуба, предавање 
стручњака Telekom Austria и менторство менаџера 
VIP-а током праксе и мастер студија. Ове године 
на конкурс се пријавило преко 300 студената из 
целе државе. 

- Прошли смо кроз две фазе селекције да би на 
крају 40 најбољих ушло у финалну селекцију која 
се одржала почетком марта у Ковачици. Кроз креа-
тивне радионице и интерактивне игре стручњаци  
су пратили и оцењивали понашање појединаца и 
тимова у различитим ситуацијама и процењивали 
способности и наше познавање  телекомуника-
ција и других области и ниво познавања енглеског 
језика. Најважнији део финалне селекције је пред-
стављала израда студије случаја у оквиру које је тре-
бало осмислити начин промоције VIP-овог мобил-
ног интернета међу студентском популацијом - 
каже Јован Мушкиња, један од стипендиста.

Награде су студентима уручили Танасис Каци-
румпас, председник Управног одбора VIP-а, Јасна 
Матић, државна секретарка за Дигиталну агенду 
и Петра Штангл, извршни директор за маркетинг 
у VIP-у.

Олга Нишевић и Растко Јокић студенти 
треће године рачунарства и аутоматике и Сте-
ван Перовић сa друге године индустријског 
инжењерства и менаџмента, једни су од 
30 студената из Србије и Црне Горе који ће 
преко престижног програма размене студената 
FORECAST следећу школску годину провести на 
студентској размени у Америци. Олга ће сту-
дирати на Tennessee Tech University, Растко на 
University of Missouri, a Стеван на University of 
Arkansas. С циљем да се група недипломи-
раних студената из Србије пошаље на једно-
годишњи академски програм у SAD, програм 
размене студената FORECAST, организован  је 
од стране World Learning под руководством 
USAID-a, а у сарадњи са Америчком амбаса-
дом у Београду. 

Како кажу овогодишњи „представници 
ФТН-а“ отићи на размену преко овог програма 
није ни мало лако, јер су пролазили кроз мно-
гобројне тестове и разговоре. 

Осим високог просека и одличног познавања 
енглеског језика предност су имали они који 
су се истицали и у ваннаставним активност-
има – прича Олга. 

Поред наставе они ће моћи да учествују у 
активностима разних организација, да се баве 
друштвено корисним радом и да похађају 
праксу. Положени испити биће им признати 
на ФТН-у, тако да током боравка у Америци 
неће губити годину.

Жеља ми је била да се упознам са тим дру-
гачијим начином рада о којем се толико прича. 
Са нашег факултета носимо добро предзнање, 
имамо добру базу и сада имамо прилику да 
проверимо шта смо научили - каже Растко.

Oбезбеђена им је пуна стипендија и покри-
вени су им комплетни трошкови. Поред шко-
ларине плаћен им је: пут, смештај, исхрана, 
здравствено осигурање, књиге, а добијаће 

и џепарац. Протекле три године преко 
FORECAST-а у САД-у је боравило 105 студе-
ната из наше државе, а један од циљева овог 
програма је и да наши академци што боље 
упознају америчку културу и да амерички сту-
денти што више науче о Србији. 

У Америци се ставља акценат на практично 
знање, презентације и студије случаја, а не 
на суво књишко знање. Треба да стекнемо те 
вештине и да када се вратимо кући то импле-
ментирамо овде – закључује Стеван, који је 
већ као средњошколац боравио на размени у 
САД-у. 

подршка од стране фтн-а
Током свог боравка у Швајцарској др 

Никола Челановић неговао је везу са ФТН-ом 
и Катедром за Енергетску електронику и прет-
вараче, коју води проф. др Владимир Катић, 
као и са компанијом РТ-РК у којој је проф. др 
Никола Теслић задужен за нове идеје и тех-
нолошки развој. Он каже да се без њиховог 
охрабрења и подршке, никада се не би одлу-
чио за такву авантуру као што је Тајфун. 

-У одређеном тренутку, ФТН је одлучујуће 
помогао моју идеју примајући ме у академ-
ску заједницу и обезбеђујући ми залеђе у 
логистичком и материјалном смислу. Кључну 
улогу је одиграла моја Катедра, која је у 
највећој мери подржала ову храбру, нову 
идеју, усмеравајући неколико сјајних мла-
дих истраживача у правцу Тајфун визије и 
уврштавајући је у један од својих стратешких 
праваца развоја – истиче др Челановић.

Друга деценија сарадње

Домаћини најбољи 
у решавању 
студије случаја
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јУБиЛеј

Локални комитет удружење 
студената електротехнике Евро-
пе-EESTEC у Новом Саду, која 
повезује студенте електротехнике 
и рачунарства широм Европе про-
славила је десет година успешног 
рада. Прослави су присуствовали 
чланови управних одбора од 
настанка па до данас, председ-
ник EESTEC Internаtionаl-а, као 
и садашњи чланови ове оргaни-
зације.

Сећања чланова на актив-
ности, рад и дружење током про-
теклих десет година овековечене 

су кратким видео приказом, еми-
тованим на прослави који је оду-
шевио све присутне. 

- Прослава је имала и едука-
тивни карактер, јер су бивши 
чланови евоцирајући своје успо-
мене, сећајући се тренутака про-
ведених у EESTEC-у, преносили 
своја искуства на младе чланове 
упознајући их са одговоношћу, 
радом и ентузијазмом које се оче-
кује од њих - рекао је Чаба Ковач, 
председник EESTEC-а.

После званичног дела орга-
низован је коктел, а како и при-

личи овој прилици послуженa је 
и рођенданска торта.

Удружење је основано 1986. 
године у Холандији и тренутно се 
састоји од 52 локална комитета 
из скоро свих држава Европе. 
Новосадски огранак основан је 
2001. године на конгресу у Лон-
дону, где су као представници 
Новог Сада учествовали тада-
шњи студенти Зоран Делић и 
Борис Думнић. Броји преко 300 
чланова, један је од најбројнијих 
и најактивнијих локалних коми-
тета.

Више од 400 студената ФТН-а 
надметало се на овогодишњим 
Данима спорта. Одиграно је 70  
утакмица у пет дисциплина: фуд-
бал, кошарка (М и Ж) и одбојка 
(М и Ж), а током десет дана коле-
гиноце и колеге је бодрило неко-
лико хиљада гледалаца.    

- Са поносом могу да кажем да је 
овогодишња Лига ФТН-а највећа 
и најбоља коју смо до сада орга-
низовали. Рекордан број екипа 
и такмичара, перфектна орга-
низација, судије савезног ранга, 
велики број гледалаца, врхунска 
опрема и реквизити, неизвесне и 
занимљиве утакмице, велики број 
награда су ствари које су чиниле 
да наш турнир буде највећа спорт-
ска манифестација на целом ново-
садском универзитету. Турнир је 
послужио и као одлична при-
према за „ијаде“. Захвалио бих се 
свим учесницима и свима који су 
помогли да турнир буде тако успе-
шан - каже Радислав Симић, коор-
динатор за спорт ФТН-а.  

По правом пролећном времену 
утакмице су се играле на теренима 

Ђачког игралишта. Студенти су 
били подељени у десет тимова, 
по одсецима, а такмичили су се 
по систему „свако са сваким“.

- Све је протекло у најбољем 
реду и без и једног инцидента. 
У свим утакмицама, нарочито у 
финалима, видео се прави „фер-
плеј“. Похвалио бих навијаче, 
нарочито на турниру у фудбалу, 
где је у финалу присуствовало око 
500 гледалаца - каже Страхиња 
Дедејић, председник Спортске 
организације „Техничар“.

Средином следећег месеца 
наставља се ова велика 
спортска манифес-

тација, а организатори наја-
вљују турнире у стоном тенису и 
баскету.

Највећа спортска  
манифестација на 
Универзитету

одрЖани дани спорта наташа мијатовић

Наташа Мијатовић, студент-
киња треће године индустријског 
ињженерства и менаџмента про-
фесионално се бави кошарком. 
Наташина позиција је плеј меј-
кер и до сада је остварила успехе у 
селекцији репрезентације Србије, 
Црне Горе, као и домаћим и ино-
страним клубовима. Кошарку је 
почела да тренира у седмом раз-
реду основне школе у Врбасу. 
Према њеним речима од првих 
корака имала је среће да је тре-
нира врхунски тренер и игра са 
талентованим играчицама са 
којима је увек освајала прва места 
у Србији. 

- Уз помоћ матичног 
клуба ЖКК „Врбас“ и 
успешних резултата 
добила сам позив 
да играм у млађој 
селекцији репере-
зентације. Појавила 
се велика заинтересо-
ваност за мене од стране 
разних клубова по целој 
Србији, тако сам добила и 
понуду „Војво-
дине“  и 
у п и с а л а 
с р е д њ у 
школу у 
Н о в о м 
С а д у  – 
каже Наташа 
за ФТН новине. 
Међутим, велики успех и 
играње у три селекције 
значило је и „провла-
чење“ кроз средњу 
школу. 

- На наговор поро-
дице вратила сам се 
у Врбас, да завршим 
гимназију и наста-
вим да тренирам. 
Тек по завршетку 
школе прихватила 
сам понуда за 
играње у ино-
с т р а н -
с т в у , 
па сам 

једну сезону одиграла у клубу 
“Skofja loka” (Словенија).  Исте 
године сам играла и за репрезен-
тацију Црне Горе на европском 
првенству – наглашава Наташа. 
Због неизвесне будућности која 
прати спортисте, Наташа је ипак 
одлучила да се врати у Србију.

- Одлучила сам се за поновно 
враћање у Врбас и мом матичном 
клубу који је тада имао циљ да за 
три године од најниже лиге за 
сениорке уђе у Прву лигу Србије. 
За ове три године смо као тим 
успели да уђемо у прву А лигу, 
а ја да се са добрим просеком 
редовно школујем – каже Наташа.  

Њен дан почиње у шест сати, 
садржи два тренинга ујутру и 
увече, путовање на факултет 
и захтева да на сваком месту 
буде потпуно сконцентри-
сана. За такав начин живота 

потребно је много снаге, 
упорности и одрицања. 

- Време је показало да у 
кошарци могу још пуно 
да покажем, а како сам 
од следећег семестра на 
завршној години факул-

тета, вероватно ћу се 
одлучити за одлазак 

у неки од иностра-
них клубова, а 
школовање наста-
вити вандредно – 
истиче Наташа. 
На питање да ли 
себе у будућности 
види као спорт-
ског менаџера, 
Наташа скромно 

одговара да је за 
њу то далека 

будућност. 

Кошаркашки ас у  
клупама ФТН-а

EESTEC  прославиo 10 година рада

најбољи
Титулу најбољег играча у 

фудбалу понео је Дејан Орлић 
са Департмана за индустриј-
ско инжењерство и менаџмент. 
Најбоља у турниру у женској 
кошарци је Маја Кашиковић, 
студенткиња архитектуре, а 
најбољи кошаркаш је Миодраг 
Видаковић будући инжењер 
саобраћаја. 

табела

фУдБаЛ
I „Менаџмент“
II „Електро“
III „Саобраћај“

kOшарка (м)
I „Саобраћај“ 
II „Менаџмент“ 
III „Грађевина“

кошарка (ж)
I „Архитектура“
II „Електро“
III „Грађевина“

одБојка (м)
I „Електро “
II „Заштита“ 
III „Машинство“

одБојка (ж)
I „Заштита“ 
II „Грађевина“ 
III „Архитектура“


